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1. Mostre que cada um dos seguintes conjuntos de fungdes ¢ L.i.em C*(1:R):
()1, x,x%,...,x" emqualquer intervalo. (i) In x, xIn xem | =]0,+oc].

2.(i) Seja f eC*(Ja, B[:R), f #0. Mostre que f(x)e xf(x) sdo Li.em C'(Qa, A[: R).
(i) Seja f eC'(Ja, B[ R) tal que f é impare f(0)= f'(0)=0. Mostre que
WL, f[1(x) =0, Vx e[-a,al,
mas que fe |f| s&o Li.em C*(—a,a[: R) ,amenos que f =0.

3. Sejam uy ,u2 solugdes I.i. da EDO
y'+a,(x)y" +a,(x)y =0.
Expresse os coeficientes ai(x),a2(x) como funcdes de ug , uz . Utilize esse resultado para

obter uma EDO linear homogénea de 22 ordem cujo conjunto das solucGes possui como
conjunto fundamental as seguintes fungdes:

(i) x,xe*. (ii)senx,cosx. (i) x,x%  (iv) x,In x.

4. Obter o Wronskiano das solugdes vy,,y, das EDO’s, que satisfazem as condigdes iniciais
dadas:

Oy +ty’ +(1+t7)y =0y, () =0y, =1y, =y, () =1.
(i) y" = (sen x)y"+3(tgx)y =0;y,(0) =1, y1(0) =0, y,(0) =0, y;(0) = 1.

5. Obtenha uma EDO a coeficientes constantes cuja solucdo geral é dada por:
(i) (c, +c,x)e”™, (i) e'(c, cos\/§t+c2 sen/2t). (iii)c,e™ +ce* +x+4.

6. Mostre que a solucéo geral da EDO:

[D? —2aD + (a% +b?)1 |y =0,
pode ser escrita na forma amplitude-fase :

y(t) =c,e™ cos(bt +c,),c, eR.

7. Dada a EDO L[y]J(t) =2t*y"+3ty'—y=0 (*)

(@) Mostre que vy, (t) = Wi, Yy, (t) =1/t sdo solugdes de (*) em ]O,+oo].
(b) Calcule W[y, y,](t) . O que acontece quando t — 0t?

(c) Determine se vy, (t), y, (t) formam um conjunto fundamental para (*) em ]0,+oo[ .
(d) Resolva o seguinte

BV :{L[y](t):O , 0<t<+o0
y=1y'@=-1
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8. Dada a EDO y'+ty'+y=0 , —co<t<+oo (¥)

t
(@) Mostre que vy, (t) = e—t2/2’ y,(t) = e_tzlzjoeszlzds sdo solucdes de (*).
(b) Mostre que y,,y, formam um conjunto fundamental para (*).
(c) Resolva o seguinte
BV :{y”+ty'+ y=0 ,'—oo<t<+oo
y(0)=0,y'(0)=1

9. Sejam vy, (t), y, (t) solucdes da EDO : y'+ pt)y'+q(t)y=0,—oo<t <+,
tais que y,(0)=3,y,(0)=1y,(0)=1y,(0)=1/3. Prove que vy,(t),y,(t)sédo ld. em
—oo<t <400,

10. Sejam vy, (t), y, (t) solucdes da equacéo de Bessel de ordem n
t?y" +ty'+(t* —n?)y =0
no intervalo 0<t<+oo,com y, () =1y,;(1)=0,y,(2)=0,y,(2) =1. Calcule W[y,, y,](t).

11. Determine a solugéo geral :
Qy"+4y=0. (2)3y"-5y"'+2y=0. 3) y"—-2y'=0. (4)2y”—2\/§y'+y=0.
B)y"-y=0. (6)6y"—7y'+y=0. (7)y"—3y'+y=0.(8)3y"+6y'+2y=0.

12. Resolva os seguintes PVI’s:
yn+2y:0 2y”+4y’+13y:0 yn_\/iyr_'_yzo
D1 012 vior—2z o0 v .o @ ,
y(0)=2,y'(0) =22 y(0)=0,y'(0)=-2 y(0)=+2,y'(0)+0



